

# **Komentář k návrhu oprav majetku SMO - Jmenovité akce na rok 2022**

## **1. Ul. Wolkerova – nátěr nosné dřevěné konstrukce lávky pro pěší**

Lávka pro pěší na ulici Wolkerova byla vybudována v roce 2013, přičemž nosná konstrukce mostu je provedena jako dřevěná dvoutrámová z lepených nosníků s mezilehlou mostovkou. Mostovku tvoří podlahové fošny tl. 43 mm. Na parapety nosné konstrukce mostu je osazeno nerezové zábradlí, na křídlech je osazeno dřevěné zábradlí s vrchní nerezovou částí.

Z hlavní prohlídky mostu, která byla provedena na základě platné legislativy a ve lhůtě stanovené předchozí mostní prohlídkou, vyplývá požadavek na nutnost obnovy nátěru nosné konstrukce a ostatních dřevěných částí mostního objektu.

## **2. Nádražní okruh – oprava chodníku - pravá strana, úsek od ul. nově opraveného chodníku na ul. Hradecké po ul. Tyršovu**

Jedná se o opravu dlážděného chodníku, silniční obruby zůstanou zachovány, budou však místy výškově a směrově opraveny. Chodník je stářím opotřebovaný, povrch chodníku je propadlý a nerovný, vykazující výrazné nerovnosti bránící bezpečnému pěšímu provozu na tomto chodníku. Na stav chodníku poukazují občané, mimo jiné v rámci aplikace Není nám to jedno...chodník je poměrně frekventovaný a jde o poslední neopravený úsek, mezi již opravenými částmi.

## **3. Ul. Englišova – oprava chodníku - pravá strana, úsek od ul. Gogolovy po ul. Dostojevského. Opakované stížnosti.**

Jedná se o opravu stávajícího rozbitého živičného chodníku, výměnou za dlážděný kryt z betonových dlaždic. Chodník je stářím velmi opotřebovaný, povrch chodníku je jednak po celé délce narušen několika rýhami po výkopech a pokládce inženýrských sítí různého stáří, přičemž každá rýha je jinak propadlá a drží se v ní voda, která poté stéká k nemovitostem. Celkově je povrch chodníku nerovný, vykazující výrazné nerovnosti bránící bezpečnému pěšímu provozu na tomto chodníku. Na stav chodníku poukazovali občané, bydlící v této oblasti, písemnými stížnostmi. Jde o pokračování opravy chodníku na ul. Englišovy (v roce 2021 opraven úsek od Palackého po Gogolovu)

## **4. Ul. Rybova – oprava chodníku – levá strana od vjezdu do Slezské nemocnice po ul. Vančurova - opakované stížnosti**

Jedná se o opravu stávajícího rozbitého, propadlého dlážděného chodníku včetně vjezdů do objektů. Chodník je již takovým způsobem opotřebovaný a zdeformovaný, že na něm stojí voda, která nemá kam odtékat, místy voda z chodníku zatéká na oplocení soukromých nemovitostí, či díky opačnému spádu chodníku voda zatéká vjezdy na pozemky vlastníků přilehlých nemovitostí.

Součástí opravy chodníků by byla jeho zádlažba z velkoformátové dlažby 40/40, vjezdy by byly předlážděny ze stávající žulové kostky, chodník by byl od zeleného pásu oddělen betonovou zahradní obrubou. Stávající kamenné silniční obruby by zůstaly zachovány, byly by však výškově i směrově opraveny.

Součástí akce by také bylo zřízení chodníkových vpustí v místech, kde nebude technicky možné vyspádovat chodník do zeleného pásu.

## **5. Ul. Mírová – oprava chodníku - pravá strana, od ul. Olomoucká po ul. Veleslavínova**

Jedná se o opravu stávajícího rozbitého živičného chodníku, provedeného před mnoha lety technologií litého asfaltu, výměnou za dlážděný kryt z betonových dlaždic.

Chodník je stářím velmi opotřebovaný, povrch chodníku je jednak po celé délce narušen několika rýhami po výkopech a pokládce inženýrských sítí různého stáří, přičemž každá rýha je jinak propadlá a drží se v ní voda, která místy stéká k nemovitostem. Kaluže vody mnohdy stojí v celé šíři chodníku a chodci a děti blízké školy je buď přeskakují, nebo se jimi brodí. Celkově je povrch chodníku nerovný, vykazující výrazné nerovnosti bránící bezpečnému pěšímu provozu na tomto chodníku. Na stav chodníku poukazovali občané, bydlící v této oblasti, písemnými stížnostmi.

Oprava by byla provedena jako výměna asfaltového povrchu za povrch dlážděný z velkoformátové dlažby 40/40. Stávající vyžilé a částečně rozbité betonové silniční obruby budou vyměněny za nové.

Součástí akce by byla výměna stávajícího zkorodovaného zábradlí nacházející se jako součást chodníku z důvodu bezpečnosti dětí zdejší základní a mateřské školy.

## **6. Ul. Lidická – oprava chodníku - pravá strana, od ul. Veleslavínovy po ul. Olomoucká**

Jedná se o opravu stávajícího rozbitého živičného chodníku, provedeného před mnoha lety technologií litého asfaltu, výměnou za dlážděný kryt z betonových dlaždic.

Chodník je stářím velmi opotřebovaný, povrch chodníku je jednak po celé délce narušen několika rýhami po výkopech a pokládce inženýrských sítí různého stáří, přičemž každá rýha je jinak propadlá a drží se v ní voda, která místy stéká k nemovitostem. Kaluže vody mnohdy stojí v celé šíři chodníku a chodci je buď přeskakují, nebo se jimi brodí. Celkově je povrch chodníku nerovný, vykazující výrazné nerovnosti bránící bezpečnému pěšímu provozu na tomto chodníku. Na stav chodníku poukazovali občané, bydlící v této oblasti, písemnými stížnostmi.

Oprava by byla provedena záměnou asfaltového povrchu za povrch dlážděný z velkoformátové dlažby 40/40. Chodník by byl od zeleného pásu oddělen zahradní betonovou obrubou. Stávající silniční obruby by zůstaly zachovány, byly by však výškově a směrově opraveny.

## **7. Ul. Sportovní v Malých Hořticích – oprava chodníku pravá strana - od ul. Opavské po dům č. 42**

Jedná se o opravu stávajícího dlážděného chodníku, jehož povrch je již v současné době vyžilý a opotřebovaný. V roce 2022 bude v městské části Malé Hořtice realizována rekonstrukce hlavních řadů vodovodu, včetně přípojek k bytovým domům a touto akcí bude narušeno několik veřejných místních komunikací.

Na základě dohody městské části Malé Hořtice s investorem akce, tedy společností SmVak a.s., opravu některých komunikací zajistí investor, další přímo ze svého rozpočtu městská část Malé Hořtice a o opravu chodníku na ul. Sportovní jsme byli úřadem městské části požádáni my, v rámci jmenovitých akcí.

Oprava by byla provedena předdlážděním z velkoformátové dlažby 40/40, stávající rozpadlé, resp. výstavbou vodovodu narušené betonové silniční obrubníky by byly nahrazeny obrubníky novými. Odvodňovací proužek z drobné žulové kostky 10/12 cm by byl předdlážděn.

## **8. „Milostovice, Praskovo náměstí, rekonstrukce chodníku“**

Akce byla zařazena do plánu jmenovitých akcí na základě požadavku odboru majetku města a primátora SMO. Na akci je zpracovaná projektová dokumentace a bylo vydáno stavební povolení.

Odbor investic zajišťoval cenovou poptávku na realizaci této akce, při které bylo konstatováno, že Technické služby dle výkazu výměr rekonstrukci chodníku nacenily na 266.073,42 Kč bez DPH (321.948,84 Kč vč. DPH), zatímco cena projektanta dle projektu je 446.873,49 Kč bez DPH (540.716,92 Kč vč. DPH).

V rámci akce budou předlážděny chodníky z velkoformátové betonové dlažby 40/40, rozpadlé betonové silniční obruby budou nahrazeny novými a v místech, kde chodník nepřiléhá ke zdi, bude chodník ukončen betonovou zahradní obrubou.

### **9. U Hliníku, Předlažba poškozených parkovacích stání**

Na ulici U hliníku v Opavě, se nachází podélná stání kolem vnitřního „ostrůvku“ zeleně, ve které se nachází vzrostlé stromy – borovice, které svými kořeny vytlačují povrch parkovacích stání tak, že je již povrch nejen v rozporu s platnou legislativou, ale neumožňuje již bezpečný provoz na této místní komunikaci. Povrch parkovacích stání je z betonové zámkové dlažby.

Oprava by byla provedena tak, že by byla odstraněna dlažba a konstrukční vrstvy vozovky tak, aby byly obnaženy kořeny vzrostlé zeleně, které budou následně ošetřeny, povrch bude po úpravě konstrukce vozovky opět zadlážděn.

### **10. Ul. Ke koupališti v Opavě - Kylešovicích – rozšíření vozovky místní komunikace**

Na základě upozornění na komunikační závadu, zasláné Policií ČR v květnu 2021 vlastníkově komunikace, spočívající v nutnosti řešení problémové a nebezpečné dopravní situace v lokalitě ulic Ke Koupališti s napojeními na ul. U Hřbitova a na jižní obchvat rozhodlo vedení města na své poradě dne 25. 5. 2021 a 1. 6. 2021 o realizaci navržených úprav komunikace a tato akce bude zařazena k realizaci do jmenovitých akcí Technických služeb Opava s.r.o. v roce 2022.

Daná problematika byla projednána s odborem dopravy a s oddělením hlavního architekta, kdy bylo navrženo řešení rozšíření stávající živičné vozovky na min. šíři 4, 5m a snížení rychlosti na 30 km/hod.

### **11. Ul. Popská – oprava živičného povrchu vozovky v celém úseku od Matiční po Ostrožnou.**

Jedná se o odfrézování starého, vyžilého, rozpadlého a značně posedaného živičného povrchu vozovky a pokládka nového živičného koberce, včetně sanace konstrukčních vrstev problémových míst. V prostoru křižovatky s ul. Matiční je velké množství výtluků. Povrch vozovky této místní komunikace je nerovný s velkým množstvím rýh od lokálních oprav, či vedení inženýrských sítí, na mnoha místech je povrch posedaný a v těchto místech se tvoří kaluže, z nich je voda potom koly projíždějících vozidel rozstříkována na fasády přilehlých domů. Součástí opravy bude lokální výšková úprava silničních obrub a to v místech, kde jsou posedány.

### **12. Ul. Matiční – oprava živičného povrchu vozovky v celém úseku od ul. Rybí trh po Bethovenovu.**

Jedná se o odfrézování starého, vyžilého, rozpadlého a značně posedaného živičného povrchu vozovky a pokládka nového živičného koberce, včetně sanace konstrukčních vrstev problémových míst. V povrchu vozovky je velké množství výtluků, povrch je nerovný s velkým množstvím rýh od lokálních oprav, či vedení inženýrských sítí, na mnoha místech je povrch posedaný a v těchto místech se tvoří kaluže, z nich je voda potom koly projíždějících vozidel rozstříkována na fasády přilehlých domů. Součástí opravy bude lokální výšková úprava silničních obrub a to v místech, kde jsou posedány.

### **13. Ul. Beethovenova – oprava živičného povrchu vozovky v úseku od ul. Matiční po ul. Ostrožnou - pravá polovina vozovky.**

Jedná se o odfrézování starého, vyžilého, rozpadlého a místy posedaného živičného povrchu vozovky a pokládka nového živičného koberce. V povrchu vozovky se nachází výtlučky, na některých místech je povrch sedlý a v těchto místech se tvoří kaluže, z nich je voda potom koly projíždějících vozidel rozstříkována na fasády přilehlých domů. Součástí opravy bude lokální výšková úprava silničních obrub a to v místech, kde jsou posedány.

#### **14. Ul. Jaselská – oprava živičného povrchu vozovky v úseku od ul. Rybářská po ul. Žižkovou.**

Jedná se o odfrézování starého, vyžilého, značně rozpadlého a místy posedaného živičného povrchu vozovky a pokládka nového živičného koberce. V povrchu vozovky se nachází velké množství výtlučků, na některých místech je povrch sedlý a v těchto místech se tvoří kaluže. Součástí opravy bude lokální výšková úprava silničních obrub a uličních vpustí a to v místech, kde jsou posedány.

#### **15. Městský hřbitov Opava – zádlažba stávajících mlatových chodníků za povrch ze žulové kostky 10/12**

Jedná se o zpevnění stávajících mlatových povrchů chodníků, zádlažbou žulovou kostkou 10/12, v šířce mezi kamennými odvodňovacími žlábkami.

V návrhu této akce byla vybrána varianta zádlažby částí chodníků označených na situačním plánu jako úsek A, B, C, D.

Na povrchy mlatových chodníků bylo návštěvníky městského hřbitova poukazováno hned od jejich rekonstrukce, která byla zrealizována v roce 2009. Stížnosti se týkaly zejména rozbledlého povrchu chodníků.

#### **16. Městský hřbitov Opava Kylešovice – oprava hřbitovní zdi na straně ul. U Hřbitova**

Jedná se o opravu zdi na straně ulice U hřbitova, která je v současné době docela v neutěšeném stavu. Cihly, ze které je zeď vyzděná, jsou již stářím zvětralé, rozpadají se a opadávají, včetně omítky. V průběhu let postupně provádíme jakési havarijní opravy, to znamená lokální opravy částí zdí, avšak zeď již by si zasloužila celistvou opravu, což bývá také zmiňováno a požadováno občany a návštěvníky hřbitova.

Oprava zdi by znamenala oklepaní stávajících špatných omítek, doplnění zdiva v postižených místech a znovu omítnutí celé zdi, včetně opravy betonových čepic na vrcholu zdi.

#### **17. Městské koupaliště Opava – nátěr dna bazénu**

Jedná se o obnovu nátěru bazénového dna na městském koupališti v Opavě, který bude mít jednak charakter ochranný, ale zejména pak také estetický. V současné době je již původní modrý nátěr vybledlý a vodní plocha tak vypadá šedě. Realizací nátěru nového v barvě modré, pohled na vodní hladinu opět zprůzrační a zatraktivní.

#### **18. Městská separační linka - výměna roztrhaných sítí na příjmu odpadů, zabráňující úletu odpadů do okolí i mimo areál TSO**

Jedná se o výměnu roztrhané a neopravitelné sítě, jež je součástí separační linky v majetku Statutárního města Opavy, umístěné v areálu TSO na ulici Těšínské.

Sít' o rozměru 20 x 13 m je umístěna na konstrukci separační linky, v prostoru příjmu materiálů a slouží k zabránění rozfoukávání odpadů po okolí, zejména pak rozfoukávání odpadů do uličního prostoru bytové zástavby.

### **19. Celková oprava plechových odpadkových košů**

Jedná se o celkové opravy vybraných, silně poškozených odpadkových košů v lokalitách Městské sady, Náměstí Svaté Trojice, Ochranova, Hozovo nábřeží a Náměstí Svaté Hedviky. Odpadkové koše vykazují značnou korozi, mechanické vnější poškození, rozpadající se vnitřní konstrukci pro vložku, poškození laku a v některých případech bude nutno taktéž opravit i základnu pro uchycení odpadkového koše.

Jejich oprava bude provedena následujícím způsobem:

1. Demontáž koše
2. Případná oprava základny, ke které je koš upevněn
3. Odstranění původního laku (tryskání laku odbornou firmou)
4. Oprava odpadkového koše a vložky koše
5. Nanesení nového laku (lakování komaxitem odbornou firmou)
6. Kompletace odpadkového koše
7. Montáž koše na původní místo

Cena za takto provedenou opravu 1 ks odpadkového koše je 6.583,61 Kč vč. DPH. V roce 2022 plánujeme vybrat z výše uvedených oblastí k celkové opravě celkem 30 ks za celkovou částku 197.508,30 Kč vč. DPH.

Cena pořízení nového odpadkového koše obdobného typu je cca 12.000,- Kč.

### **20. Opava – zřízení a rozšíření kontejnerových stání, umístění kontejnerů pro BRKO**

Ve Statutárním městě Opava přibývá za poslední roky nádoby jak na komunální, tak na separovaný a BIO odpad což znamená, že v některých lokalitách je již nedostatečná kapacita zpevněných ploch, určených k umístění těchto nádob na odpady. Navíc je odborem životního prostředí města plánováno rozšíření systému nakládání s odpady o přidání nádob na BIO odpad do opavských sídlišť. Z tohoto důvodu je nutno v místech, která to vyžadují, stávající zpevněné plochy rozšířit, či vybudovat plochy úplně nové. Místa pro umístění veškerých nádob na odpady jsou konzultována, nebo přímo vyžadována odborem životního prostředí magistrátu města.

### **21. Opava - Nátěry a výměny výdřev laviček ve Statutárním městě Opava a parcích**

TSO mají ve správě 1.954 ks laviček, jež jsou majetkem SMO a vyžadují, vzhledem ke svému stáří větší a opravy a údržbu. Jedná se o větší opravu znamenající kompletní výměnu polámané, stářím opotřebované a vyžilé výdřevy laviček, včetně např. opěradel. Nebo v případě, že dřevo je ještě v dobrém stavu, je nutný jejich nátěr tak, aby je bylo možno jednak důstojným způsobem používat a jednak, aby ochránil dřevo před jeho další devastací.

V rámci navrhované výši finančních prostředků, by byla vyměněna výdřeva u 38 ks laviček s opěradly, 19 ks laviček bez opěradla a nátěr by byl proveden u 130 ks laviček s opěradly a 55 ks bez opěradla.

### **22. Sady Svobody - oprava dlážděného dna fontány Opava v Sadech Svobody**

Vzhledem k velkému množství uvolněné žulové mozaiky, jež tvoří povrch dna bazénu této fontány, je již nutná větší ucelená oprava dlážděného bazénového dna.

V rámci akce bude odstraněna uvolněná dlažba a dlažba, pod kterou je zjevně dutá výplň, bude očištěna a vyrovnána podkladní vrstva, napenetrována a poté bude nově provedena zádlažba ze stávajících a očištěných žulových kostek 5/5, osazených do betonového lože. Následně bude celý dlážděný povrch bazénového dna zaspárován.

### **23. Ul. Junácká – doplnění prvku na dětské hřiště - přislíbeno SMO občanům využívajícím hřiště pro děti**

Jedná se o využití prostoru určeného pro děti, neboť se zde v minulosti údajně nacházela houpačka a kladina pro děti.

V současné době se v uvedeném prostoru nachází pouze lavička na sezení, odpadkový koš a pískoviště pro děti, které je sice pravidelně udržováno, avšak zbytek prostoru je nevyužit.

V roce 2021 řešil odbor stížností magistrátu, odbor kultury a sportu (p. Koky) a TSO stížnost a petici občanů, žijící v dané lokalitě, týkající se nevyužitého prostoru a žádali doplnění nějakých hracích prvků pro děti tak, aby mohl být plnohodnotně dětmi využíván.

Vedení města na svém jednání dne 5. 5. 2021 záměr na doplnění hracího prvku do tohoto prostoru projednal a schválil s tím, že návrh bude zapracován do plánu akcí na rok 2022.

V tomto smyslu bylo odpovězeno odborem kontroly SMO také pisatelům petice.

### **24. Opava - Výměna prvků dětských hřišť na konci životnosti**

Jedná se o výměnu již dosluhujících, nebo dosloužených prvků dětských hřišť, které jsou již v takovém stavu, že není možná jejich částečná oprava a je nutno je vyměnit za prvky nové.

Stav dětských hřišť a všech jejich prvků je pravidelně kontrolován a jednou ročně je prováděná celková revize dětských hřišť, prováděná nezávislým certifikačním orgánem, který stanovuje např. nutnost odstavit prvek z provozu. Výměna prvků je navrhována také na základě těchto revizí.

Jedná se o výměnu herních prvků na těchto hřištích:

- DH Purkyňova
- DH Opavia na Olomoucké
- DH Lazebnická
- DH Sady Svobody pod Schinzelovým domem
- DH Městské sady – velké
- Workout nám. Svaté Hedviky
- DH Grudova
- DH U Cukrovaru
- DH Liptovská

Přesný popis závad na jednotlivých hřištích je součástí rozpočtu navrhované opravy.

### **25. Opava – výstavba 3 ks přístřešků se zelenou střechou na zastávkách MHD**

Jedná se o pokračování budování krytých přístřešků zastávek MHD, v rámci aktivit Smart City a Adaptační strategie města na změny klimatu, tentokrát přístřešky s tzv. zelenou střechou. Přístřešky budou budovány 2 ks. V současné době jsou prověřovány inženýrské sítě v místě zastávek Praskova u Geodezie, Vaškovo nám. oboustranně a Otická u pekárny – oboustranně.

### **26. Založení smíšených trvalkových záhonů: ul. Mezi Trhy - 192 m<sup>2</sup>, Hrcířská - 165 m<sup>2</sup>**

Výsadba záhonů trvalek na esteticky exponovaná místa zelených ploch v Opavě. Výsadby díky barevnému kvetení záhonů po celou dobu vegetace od časného jara do pozdního podzimu zvýší estetickou hodnotu městského centra, zvýší se biodiverzita městského prostředí a díky svému způsobu založení (zamulčováním) napomůže v udržení vláh v boji proti suchu. Náklady na pořízení zahrnují odplevelení, doplnění mulče, rostlinný materiál včetně výsadeb a částečně výměny substrátu ve výsadbových jamkách.

### **27. Vybudování autobusových zastávek MHD – Jaktař (Charita Opava, STS)**

V rámci akce bude provedena bezbariérová úprava nástupní hrany obou stávajících zastávek MHD podél jízdních pruhů silnice III/4609, směr Zlatníky. Nástupní hrana bude provedena

z betonových obrubníků. Nástupiště stávajících zastávek budou provedeny v šířce 1,75 m z betonových dlaždic 20/10 cm a tloušťky 6 cm.

Obě nástupiště autobusových zastávek budou propojena místem pro přecházení, které bude provedeno v bezbariérové úpravě. Nástupiště směrem do Opavy bude následně vyústěno chodníkem na stávající zpevněnou plochu před bývalým areálem STS, čímž bude umožněn bezbariérový přístup osob se sníženou schopností pohybu a orientace mezi stávajícími zastávkami MHD a chráněnou dílnou.

Pod nástupištěm směr Zlatníky bude provedena výměna stávajícího potrubí podélného propustku za nové, vtok a výtok propustku bude proveden se šikmými čely zpevněnými lomovým kamenem. Pod přístupovým chodníkem k nástupišti zastávky do Opavy bude provedeno zatrubnění stávajícího dešťového příkopu potrubím, opět se šikmými čely na vtoku a výtoku zpevněnými lomovým kamenem. Pro odvodnění vozovky bude u okraje vozovky zřízena nová uliční vpusť.

Přístupový chodník k nástupišti zastávky směrem do Opavy bude osvětlen solárním veřejným osvětlením s jedním LED svítidlem.

Autorem projektové dokumentace je Ing. Zbyněk Novák, samotné realizaci stavby musí předcházet majetkové vypořádání města, jedná se totiž o stavbu na cizích pozemcích.

## **28. Městský bazén – oprava bazénové vany a elektroinstalace**

### Oprava bazénové vany

Bazénová vana je v havarijním stavu a dochází k ulamování a odpadávání obkladů. Navržená oprava předpokládá kompletní výměnu obkladu včetně vyrovnání podkladu a hydroizolační stěrky. Časově lze realizovat během letní odstávky. Zvažovaly se i varianty jako je těžká fólie, povrchová stěrka, případně jiné, ale všechny další varianty by vyžadovaly projednání a souhlas Krajské hygienické stanice, zpracování projektové dokumentace, včetně statického posudku a celkem velkou stavební připravenost. Časově by je nebylo možno realizovat během letní odstávky. Cenově je rovněž výměna obkladu nejvýhodnější.

### Odstranění revizních závad elektro

Nutnost oprav elektro rozvodů a svítidel vyvstala na základě Revizní zprávy elektrozařízení objektu městských lázní, která ve svém závěru nařídila okamžité odstavení některých částí provozu. Předpokládá se výměna rozvodů a svítidel v části bazénové haly a saunovém oddělení, šatnách pro veřejnost a ostatních mokřích prostorech včetně osazení proudových chráničů. V prostorách vestibulu a přilehlých prostorech budou vyměněny pouze svítidla. Rozvaděč v úpravně bazénové vody bude vyměněn a doplněn o proudové chrániče a ovládání v souladu s platnou legislativou. K ovládání bazénových čerpadel budou osazeny, dle platné legislativy, frekvenční měniče. Osazením měničů dojde rovněž k výrazné úspoře elektrické energie (předpoklad návratnosti do 1 roku).

## **29. RE-USE centrum v objektu sběrného dvora na ul. Přemyslovců v Jaktaři**

Vedení města Opava, na základě návrhu náměstka primátora Ing. Jedličky, rozhodlo v minulém roce, zřídit a uvést do provozu „re-use centrum“, což je místo, kam občané mohou zdarma odevzdat věci, které nepotřebují, popř. je odevzdají na Sběrném dvoře a druzí si je za nepatrnou úplatu mohou převzít a nadále využívat. Centrum se má nacházet v jedné z budov Sběrného místa na ul. Přemyslovců v Opavě Jaktaři a otevřeno bude mít ve středu a sobotu od 11 do 17:30 hodin, resp. v době provozu Sběrného dvora.

„Re-use“ lze přeložit jako znovupoužití. Systém umožní, aby se předměty opětovně použily a nestaly odpadem. Ke snižování množství odpadů a ochraně životního prostředí nás nutí směrnice Evropské unie. Chceme motivovat občany, aby nepotřebné funkční věci ze svých domácností nevyhazovali do směsného odpadu, ale raději darovali centru a dali jim tím druhou šanci. Může se jednat o drobný nábytek (včetně zahradního, židle, stoly, skříňky, dětský nábytek); zařízení a vybavení domácnosti (keramické, porcelánové i skleněné nádoby, hrnce, plechy na pečení, talíře, hrníčky); obrazy, rámy na obrazy, vázy, dekorace do domácnosti, květináče atd.; mediální produkty (CD, DVD, videokazety); hračky, sportovní vybavení; knihy. Do re-use centra budou přijímány pouze čisté a funkční předměty, o jejich přijetí má plné právo rozhodnout obsluha centra. V případě, že hala bude naplněna, bude příjem věcí omezen. Na venkovní ploše skladování není možné.

Centrum bude zřízeno s minimálními a nezbytnými náklady ve výši cca 500 tis. Kč včetně DPH. Součástí zřízení budou nezbytné úpravy prostor, přemístění v současné době uloženého materiálu, jakož i drobné stavební úpravy objektu samotného a dále skladů a garáží v městských objektech na ul. Těšínské (areál TS Opava).